



Hlas severu

Čtrnáctideník pro varnsdorfské občany

www.varnsdorf.cz

5. prosince 2024 • číslo 21

Varnsdorf s příchodem adventu rozsvítil vánoční strom

Varnsdorf ■ Vánoce se nezapřítelně blíží a za námi je první adventní víkend. Ve Varnsdorfu jsme blížící se svátky přivítali tradičně rozsvícením vánočního stromu o první adventní neděli. Událost doprovázel kulturní program během celého odpoledne.

Advent je začátek církevního (liturgického) roku a název tohoto předvánočního období pochází z latinského adventus, což v překladu znamená příchod. Jedná se tedy o čas, kdy se radostně očekává narození Ježíše Krista. Už v dávné historii byl právě advent prostorem pro rozjímání, dobročinnost a duchovní přípravu na Vánoce. Samozřejmě se za dlouhou historii nastřádalo mnoho zvyků a mezi ně se také v posledních letech zařadilo slavnostní rozsvícení vánočního stromu ve městech.

Náměstí E. Beneše zaplnili v podvečer na první adventní neděli lidé, a především rodiny s dětmi, kteří si nenechali ujít rozsvícení vánočního stromu. Slavnostní událost provázal doprovodný program, který se pořadatelé snažili cílit na všechny věkové kategorie. Od třetí hodiny odpolední probíhal adventní trh, stánkaři



Rozsvícení vánočního stromu si nenechaly ujít stovky lidí; foto Tomáš Secký

nabízeli adventní a vánoční zboží. V nabídce bylo jmelí, adventní věnce, dekorace, ale i drobné pozornosti. Teploměr ukazoval pár stupňů nad nulou, na zahřátí si mohli návštěvníci vybrat ze široké nabídky horkých nápojů. Nechyběly ani stánky s občerstvením. Co však chybělo, byla sněhová nadílka, která by celé akci doda-

la ještě lepší atmosféru.

Událost doprovázel také kulturní program. Hudební vystoupení zajistila Hudební skupina divadla 100 opic, na kterou navázal Michal Bragagnolo & Jakuba Šeniglová a pěvecký sbor ze ZUŠ Varnsdorf. K zaplněnému náměstí promluvil radní Roland Solloch, na něj navázal starosta města Jan

Šimek, který vyslovil občanům vánoční přání a popřál klidné svátky.

A poté už nastala ta chvíle, na kterou se všichni těšili. Společně se odpočítalo pár posledních vteřin do rozsvícení vánočního stromu. Adventní podvečer završilo troubení z věže starokatolického kostela Proměnění Páně.

Tomáš Secký

Z OBSAHU ČÍSLA

Manželé Kaňkovi otevřeli herní kavárnu a dětskou skupinu Jungle 4

Smršť novinek z regionálního knižního minitrhu 5

Kontejnery na Pražské nahradí polopodzemní nádoby 6

Pošlete Ježíška pro dárky do Městského divadla Varnsdorf 8

Na jaké akce se můžeme těšit ve vánočním čase? 9



18. 12. 2024
19:00 HODIN



Uvádí Agentura MONIA Ústí nad Labem

ZAVŘI OČI, MAXI!

Hrají, zpívají a tančí Roman Zach, Linda Rybová, Jolana Smyčková a další
Hraje Orchester divadla Semafor

MĚSTSKÉ DIVADLO VARNSDORF

divadlo.varnsdorf.cz | facebook.com/mestske.varnsdorf



Manévry v Národní ulici, v jednom z aut měla být bomba

Varnsdorf ■ Část Národní ulice byla ve středu 13. listopadu od dopoledních hodin uzavřena. V jednom ze zaparkovaných vozidel se podle oznámení měla nacházet bomba. Na místě zasahoval pyrotechnik.

Ulice byla uzavřena od křižovatky s Husovou ulicí po křižovatku se Žitavskou. Dopravu na místě odkláněla městská policie, objížďka vedla přes Mladoboleslavskou a Západní ulici. Na místě byl i pyrotechnik. „Ohlášení není možné brát na lehkou váhu, proto na místě zasahují všechny složky integrovaného záchranného systému,“ uvedlo dopoledne na facebooku město Varnsdorf.

Z přilehlého domu hasiči evakovali tři lidi, kterým poskytli tepelný komfort, ti se po několika hodinách mohli vrátit domů. Žádný výbušný systém pyrotechnik nenašel.

■ Únik provozních kapalin

Profesionální jednotka zlikvidovala v neděli 17. listopadu odpoledne uniklé provozní kapaliny na Studánce. Projela úsek od Podluží až k Benteleru. Jen co se vrátila na stanici, nahlášen byl další únik tímto směrem.

■ Prověřovací cvičení

Jednotka ze stanice HZS Varns-



Část Národní ulice uzavřela nahlášená bomba; foto Hasiči Varnsdorf

dorf byla ve středu 20. listopadu před polednem vyslána k požáru kontejneru na elektroodpad ve sběrném dvoře. Velitel zásahu na místě události zjistil, že se jedná o prověřovací cvičení, nicméně v plechovém kontejneru sběrného dvora došlo k reálnému požáru papíru u vyřazených elektrospotřebičů.

Požár jednotka neprodleně zlikvidovala pomocí proudu C. Běžně jsou v těchto kontejnerech uskladněny mikrovlnné trouby, pračky a sušičky určené k následné ekologické likvidaci. Cílem cvičení bylo prověření a následné vyhodnocení včasného výjezdu jednotky na místo události, prověření

taktických postupů zasahujících, funkčnost věcných prostředků ve výbavě jednotky a v neposlední řadě správné ustrojení hasičů na typ události – požár.

■ Část domu se zřítla

V úterý 19. listopadu byla profesionální jednotka společně s kolegy z Dolního Podluží vyslána k vyhořelému domu v Dolním Podluží, kde se zřítla část domu a ohrožovala provoz na komunikaci. Nebezpečné části domu hasiči odstranili, zajistili a provedli úklid bezprostředního okolí.

■ Uvázl v kolejišti

Dopravní nehoda omezila v pátek 22. listopadu odpoledne na několik desítek minut provoz

vlaků mezi Rybníštěm a Varnsdorfem. Do kolejiště totiž havarovalo auto.

K nehodě došlo krátce před 13. hodinou, vlaky v úseku nejezdily téměř dvě hodiny. Na místo vyrazili varnsdorftští hasiči s kolegy z Rybníště, kteří auto z kolejiště vytáhli.

■ Spadlý strom poškodil vozidlo

V neděli 24. listopadu byla profesionální jednotka společně s kolegy z Dolního Podluží a policisty vyslána ke spadlému stromu, který poškodil i zaparkovaný automobil na parkovišti u bytového domu v Dolním Podluží. Jednotka provedla rozřezání a úklid spadlého stromu.

Hasiči Varnsdorf

Svodka: Vybíráme z činnosti Městské policie Varnsdorf

■ Mysleli si, že jde o zloděje

Na služebnu Městské policie Varnsdorf byla nahlášená podezřelá aktivita v zahradě domu v Lidické ulici. Oznamovatelka uvedla, že se zde nachází neznámý muž, který se zřejmě připravuje na krádež. Do udané lokality byla okamžitě vyslána hlídka, která po příjezdu na místo zjistila, že se v zahradě nachází muž, který se, dle jeho vyjádření, stará o dům a pozemek pro nové majitele. Hlídka provedla nezbytné úkony včetně kontroly totožnosti muže a kontroly objektu. Po prověření bylo zjištěno, že objekt nebyl narušen.

■ Strážníci asistovali zdravotníkům

Strážníci Městské policie Varns-

dorf přijali telefonickou žádost od Zdravotnické záchranné služby (ZZS) skrze výjezd do ulice Kmochova ve Varnsdorfu. Na uvedeném místě měl být pacient po intoxikaci, u kterého byla obava z možného agresivního chování. Hlídka městské policie byla okamžitě vyslána na místo. I když byl pacient ve velmi podnapilém stavu, nebyl agresivní a byl při vědomí. Byla také zjištěna tržná rána v obličeji, pravděpodobně způsobená pádem. Strážníci na místě asistovali zdravotníkům a zajistili bezpečný průběh zásahu.

■ Dělalí hluk a křičeli

Dozorčí služba přijala telefonické oznámení od občana města, že u Penny marketu v ulici Kmocho-

va se nacházejí dva mladíci, kteří dělají nesnesitelný hluk a křičí. Na místo byla okamžitě vyslána hlídka Městské policie Varnsdorf. Hlídce byly předány informace, že se mladíci vydali za dům č.p. 3023, kde následně zmizeli z dosahu městského kamerového dohlížecího systému (MKDS). Strážníci i tak mladíky následně našli.

Po kontrole totožnosti byli oba mladíci poučeni o vhodném chování a důsledcích svých činů, pokud budou v takovém jednání pokračovat. Hlídka je také upozornila na nutnost respektovat veřejný pořádek a zajistila, aby mladíci pochopili význam klidného chování na veřejnosti. Po poučení a domluvě mladíci místo opustili a situace se uklidnila.

■ Asistence městské policie při zásahu ZZS

V nočních hodinách obdržela Městská policie Varnsdorf žádost od Zdravotnické záchranné služby (ZZS) o asistenci při resuscitaci pacienta v ulici Husova ve Varnsdorfu. Na uvedenou adresu byly okamžitě vyslány obě hlídky městské policie. Po příjezdu na místo byli strážníci požádáni o pomoc při nepřímé masáži srdce, aby lékař mohl pacienta připravit na převoz. Hlídka se střídala se zdravotníky při resuscitaci a následně pomohla stabilizovanému pacienta přenést z bytu do sanitky. Díky rychlé a koordinované spolupráci se podařilo zajistit pacientovi potřebnou péči.

Městská policie Varnsdorf



Proběhlo jednání o bezpečnostní situaci na Šluknovsku

Varnsdorf ■ Začátkem listopadu proběhlo avizované setkání, které navazovalo na jednání z května letošního roku, se samosprávami ve Šluknovském výběžku. Pracovního jednání se zúčastnilo vedení Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje spolu se zástupci měst. Při těchto setkáních se hodnotí bezpečnost v daném teritoriu a samozřejmě také personální stav policistů v daných lokalitách.

Krajský ředitel plukovník Zbyněk Dvořák starosty informoval o bezpečnostní situaci v kraji, zmínil setrvalý stav ve vývoji kriminality a přestupkových jednání na Děčínsku. Vyhodnotil personální situaci, která má v současné době v teritoriu Děčínska pozitivní trend, a to zejména v jižní části okresu. Nyní na Děčínsku chybí pět desítek policistů, přičemž mi-

nulý rok jich tam chybělo osm desítek. Dále byla diskutována personální situace ve Šluknovském výběžku, která není stabilizována zejména na OOP Velké Šenov, kde chybí deset policistů. Následně ředitel seznámil přítomné starosty, jaká opatření Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje přijímá k vnitřní pomoci Šluknovskému regionu – zejména výpomoc Speciální pořádkové jednotky, hlídkové služby, dále cílený výkon služby dopravní policie, prováděný především oddělením silničního dohledu. Také zde vypomáhají policisté z obvodních oddělení z jižní části okresu, a v neposlední řadě je výkon posílen kolegy z oddělení služební kynologie, kteří se účastní vytipovaných rizikových akcí.

Informoval o umístění POL-Pointu v lokalitě Velkého Šenova během roku 2025. Jedná se v pod-

statě o nový způsob komunikace občana s policií. Jde o samoobslužný mobilní terminál, ke kterému občan přijde, zazvoní u dveří, sdělí, co chce oznámit, a policista mu dálkově umožní vstoupit dovnitř. Uvnitř občan prostřednictvím videokonferenčního hovoru komunikuje s policistou. POL-Point je určen pro osoby, které chtějí oznámit jakékoliv protiprávní jednání, nebo pouze chtějí poradit v tíživé situaci.

Účastníci schůzky společně hledali cesty k posílení náborové kampaně policie cíleně zaměřené na obsazení služebních míst ve Šluknovském výběžku. V současné době ředitelství přijalo řadu konkrétních opatření, kdy například pod záštitou ústeckého hejtmána úzce spolupracuje nejen s bezpečnostně právními středními školami, ale i se vzdělávacími

zařízeními jiného zaměření v našem regionu. Policisté se často účastní společenských, kulturních a sportovních akcí. Spolupracují v oblasti náboru s jednotlivými samosprávami, úřady práce a dalšími subjekty. Dále využíváme média a sociální sítě k zajištění náboru nových policistů v našem kraji.

Na otázku zástupců samosprávy, zda je připravováno zrušení OOP Velký Šenov, ředitel konstatoval, že OOP Velký Šenov je i nadále součástí organizační struktury krajského ředitelství policie a došlo pouze ke sloučení výkonu služby v daném teritoriu s OOP Šluknov.

I přes současný personální stav ve Šluknovském výběžku je díky přijímaným opatřením bezpečnost obyvatel a dostupnost služeb policie zajištěna.

mjr. Mgr. Kamil Marek

Úspěšné dokončení projektu SMART COOK Erasmus+ žáků VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf

Varnsdorf ■ Projekt Erasmus+ s názvem SMART COOK, který probíhal v uplynulém školním roce, spojil žáky oboru Informační technologie z VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf a studenty gastronomie z partnerské školy v polské Ostródě.

Cílem projektu bylo propojit gastronomii s moderními technologiemi a zaměřit se na zvýšení digitální gramotnosti studentů. Projekt se rovněž soustředil na výměnu zkušeností v oblastech

gastronomie a IT a na vytvoření webové aplikace pro efektivní správu receptů.

Program probíhal ve dvou etapách. Nejprve navštívili studenti z Polska Varnsdorf, následně česká delegace odjela do Ostródy. Každý pobyt trval jeden týden a zahrnoval odborné workshopy zaměřené na food styling, programování a tvorbu databází. Klíčovou aktivitou byla vývojová fáze aplikace SmartCook, která pomáhá uživatelům plánovat recepty

na několik dní dopředu a tím snižovat plýtvání potravinami.

V Polsku měli studenti příležitost navštívit moderní výrobní závod OSI Poland Foodworks, kde se seznámili s procesem výroby hamburgerů. Program obohatily i kulturní zážitky, jako prohlídka historického centra Olštýna nebo pečení tradičního toruňského perníku.

Výsledkem je vytvoření webové aplikace, která bude i nadále sloužit k plánování receptů. Studenti

získali cenné zkušenosti v mezinárodním prostředí, což přispělo k jejich osobnímu i profesnímu růstu. „Spolupráce s polskými studenty nám umožnila vyměnit si zkušenosti a naučit se nové věci, což byla obrovská příležitost,“ řekli studenti z Varnsdorfu.

Projekt SMART COOK byl úspěšně uzavřen, ale spolupráce mezi školami bude pokračovat. Tato iniciativa vytvořila silné základy pro budoucí společné projekty.

VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf

Blíží se konec roku, máte zaplacený komunální odpad?

Varnsdorf ■ Město upozorňuje občany, kteří ještě neuhradili místní poplatek za komunální odpad (místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství) za letošní rok, jehož splatnost byla do 31. května, ať tak neprodleně učiní a uhradí poplatek co nejdříve.

Místní poplatek je možné uhradit bezhotovostním převodem z bankovního účtu, přes Portál občana nebo na pokladně Městského úřadu ve Varnsdorfu, nám. E. Beneše 470, a to v pokladních hodinách.

■ **Forma úhrady**
■ Bezhotovostním převodem na

účet města Varnsdorf č. 35-921388329/0800 (nutné uvést přidělený variabilní symbol),

■ v hotovosti nebo platební kartou na pokladně úřadu (s přiděleným variabilním symbolem),
■ přes Portál Občana (portal.varnsdorf.cz).

Podrobnější informace nalez-

nete v Obecně závazné vyhlášce č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Neznáte váš variabilní symbol? Podrobnější informace podá správce místního poplatku za komunální odpad Václav Černý, tel.: 417 545 115, e-mail: vaclav.cerny@varnsdorf.cz.

Redakce

Báli jsme se, ale ohlasy jsou skvělé! Manželé Kaňkovi otevřeli herní kavárnu a dětskou skupinu Jungle

Varnsdorf ■ Herní kavárna a dětská skupina Jungle ve Varnsdorfu. Nový projekt, za kterým stojí manželé Vladimír a Natálie Kaňkovi.

Vyzpovídali jsme je, co všechno taková práce obnáší, co tomu předcházelo, jak funguje dětská skupina, na co se se svými ratolestmi můžete těšit v herní kavárně, kterou za deštivých dnů určitě uvítáte.

Představte se na úvod, prosím, našim čtenářům.

Natálie: Jsme obyčejní rodiče dvou malých kluků. Než celý projekt začal, pracovala jsem v Německu ve státní sféře. Manžel se živil oživováním technologických projektů po celém světě, kde nasbíral inspiraci, hlavní myšlenku a koncept pro herní kavárnu. O dětské skupině jsem uvažovala již nějakou dobu, a tak jsme se rozhodli naše projekty vybudovat a spojit.

Většina lidí zná režim mateřských škol a má s ním i přímou zkušenost. Přibližte nám, co je dětská skupina?

Natálie: Dětská skupina je nezisková organizace a svým charakterem připomíná jesličky. Stát tyto instituce aktivně podporuje, čímž posiluje trh práce, protože rodiče mohou jít dříve do zaměstnání. Staráme se o děti od 1 roku věku do 6 let. Tento rok máme ale skladbu dětí od 1,5 roku do 3 let. Nejsme vzdělávací institut, jako spíše výchovný. Naší prioritou jsou čisté plenky, plné břicho, pohyb a pobyt na čerstvém vzduchu. Vedeme děti k samostatnosti, slušným mravům, poslušnosti a základním společenským a hygienickým návykům. Aby se učily jíst samy, neodbíhaly od stolu, uměly se samy obléct, uklízely si po sobě a chovaly se mezi sebou v kolektivu hezky. Snažíme se děti ale také vzdělávat a tvoříme s nimi.

Proč jste se rozhodli založit dětskou skupinu ve Varnsdorfu, i když zde už nějaké fungují?

Natálie: Tam, kde je poptávka, je i nabídka. Měla jsem syna v jiné

dětské skupině, kam jsme se dostali až přes pořadník. Samozřejmě tomu předcházely i průzkumy a mapování, jestli ta poptávka opravdu je a jak je velká. Založení dětské skupiny není jednoduché, jak administrativně, tak finančně i časově. Přeci jen jde o malé děti. A protože mám práci s nimi ráda a chtěla jsem zároveň založit vlastní podnik, dětská skupina se mi přímo nabídl. Původní záměr byl vybudovat herní kavárnu a dětskou skupinu v jedné budově. Podmínky pro zřízení dětské skupiny jsou ale složité, a tak jsme museli projekty oddělit. Herní kavárna se nachází v ulici Karlova, zatímco dětská skupina v ulici Národní.

Jak složité bylo najít vhodné prostory?

Natálie: Najít prostory pro dětskou skupinu byl oříšek. Vzhledem k přísným požadavkům na prostory musíte mít veliké štěstí, nebo prostor zrekonstruovat a předělat dle požadavků krajské hygienické stanice, hasičů a zákona o dětských skupinách. Chtěli jsme dětskou skupinu ve Varnsdorfu i Rumburku, ale v Rumburku se nám zatím nepodařilo právě vyhovující prostory sehnat. Ve Varnsdorfu máme Dětskou skupinu Jungle v ulici Národní. Je to výborná lokalita. Kromě toho, že jsme přímo v centru, máme také oplocený dvorek s herními prvky a procházkou jsme za dvě minuty na dětském hřišti u knihovny, nebo na oploceném hřišti u sportovní haly. K vycházkám na vzdálenější místa, například na dopravní hřiště, většinou používáme starší vozík pro šest dětí, který nám značně ulehčuje práci.

Jakou máte kapacitu a jaké jsou podmínky přijetí dítěte? Platí se nějaké poplatky?

Natálie: Maximální kapacita je dvanáct dětí. Podmínky nejsou složité. Důležité je, aby rodič doložil povinné očkování dítěte a aby byl alespoň jeden z rodičů aktivní na trhu práce. To znamená, aby byl zaměstnaný, vykonávající podnikatelskou činnost, stu-

dující, nebo hledající zaměstnání. Nepsaná podmínka přijetí dítěte je potom ochota rodiče ke spolupráci. Jedná se o malé dětičky, adaptace musí probíhat pozvolna a čas dítěte v dětské skupině by měl být postupně prodlužován. Máme vypracovaný adaptační plán. Každé dítě je však jiné a je potřeba k němu přistupovat individuálním způsobem.

Pro děti mladší kategorie (od 1 roku do 3 let) je školné ve výši 2000 Kč/měsíc (od 1.1.2025 2300 Kč/měsíc). Pro děti starší kategorie (starší 3 let) činí školné částku 3000 Kč/měsíc (od 1.1.2025 4000 Kč/měsíc). Stravné je 30 Kč, pokud je u nás dítě jen na svačinku, a 80 Kč, pokud je i přes oběd. Stravné se neplatí na ty dny, kdy nás dítě nenavštíví. Někteří rodiče využívají službu jen některé dny, protože nepracují každý den, nebo aby si mohli v klidu vyřídit své záležitosti.

Pojďme k herní kavárně. Jaký byl důvod otevřít herní kavárnu, nebáli jste se jít do tak velkého projektu, když něco podobného funguje i v Rumburku?

Vladimír: Důvod byl jednoduchý. Jako rodiče víme, že zde ve městě nic pro rodiny s dětmi není. O Rumburku jsme věděli od začátku, ale i od začátku víme, že to podobné vlastně vůbec není. Ve Varnsdorfu jsou skvělé podniky, kde to ale není úplně vhodné s dětmi. Buď se nudí, nebo se člověk bojí, aby něco neponičili.

Ve druhém případě tu jsou herny pro děti (napříč republikou), kde se nudí zase rodiče (vlastní zkušenost). Od prvotní myšlenky něco zde vybudovat bylo prioritou dělat to jednoduše jinak. Navíc jsme se narodili a žijeme ve Varnsdorfu, asi by nás nic stejně nepřesvědčilo ustoupit od našeho záměru vytvořit něco pro nás, pro místní komunitu, pro varnsdorfské. I když, nejen pro nás varnsdorfské. Jezdí za námi i z Rumburku a širšího okolí, má to tedy smysl. A jestli jsme se báli? Samozřejmě! Ale úžasný ohlas a skvělé recenze napříč všemi

směry nás uklidňují a dodávají nám sílu do dalších kroků. A za to moc děkujeme!

Přijde nám také úžasná kávová kultura a jsem moc rád, že společně se zakladatelem Vídeňské kávové kultury, která je zapsaná na seznamu dědictví UNESCO, můžeme nabídnout tuto výbornou kávu i u nás. Celosvětově je vždy v TOP3, a to už něco znamená. Protože mě i trochu mrzí, že ať už v bližším, nebo i širším okolí se nesprávně používají přívlastky jako třeba „výběrová“ káva, nebo se pletou mezi sebou i samotné druhy kávy, tak i z toho důvodu jsme chtěli založit dobrou kavárnu. Ta se nakonec vyvinula v herní kavárnu.

Jaké má herní kavárna možnosti vyžití? A je pouze pro rodiny s dětmi?

Vladimír: Možnosti vyžití jsou různé a pro různé věkové kategorie. Po necelém měsíci provozu se můžeme pochlubit například věkovým rozsahem oslav narozenin. Nejmenšímu oslavenci byli 3 roky a nejstaršímu 75 let. Úžasné!

Kromě klasické kavárny, kde je zázemí pro děti, můžeme díky členitosti prostor nabídnout i klidné zóny pro lidi bez dětí. Není výjimkou, že na jedné straně kavárny je opravdová džungle, kde děti lítají a na druhé straně si bezdětní v klidu vychutnávají bílé víno.

Nabízíme oddělené prostory právě pro oslavy narozenin, pořádání workshopů, kurzů, meetingů a firemních večírků. V salonku je k dispozici také projektor pro tyto příležitosti. Můžeme také nabídnout samotný prostor, nebo kompletní catering, výzdobu, dorty. Samozřejměstí na akce a oslavy je úprava otevírací doby dle potřeby. Je tu prostor, kde jsou deskové hry, hlavolamy, a to nejen pro děti, ale také pro starší, nebo pro rodiny.

Jaký sortiment nabízíte?

Nabídku máme širokou, hlavně u káv. Sami sobě jsme si však slíbili, že budeme co 1-2 týdny přidávat nové věci, aby byl výběr oprav-

(pokračování na str. 6)



Smršť' novinek z regionálního knižního minitruhu

Varnsdorf ■ Již po dvaadvacáté měli milovníci předvánočních trhů možnost v sobotu 9. listopadu zavítat do příjemného prostředí varnsdorfského centra kultury a vzdělávání plného nejen knih, nýbrž také rukodělných výrobků či pokrmů regionálních tvůrců a výrobců, kterých se letos účastnilo sedmašedesát.

Kromě prodeje výše uvedeného sortimentu, jenž přilákal na čtyři sta padesát návštěvníků, je jádrem minitruhu představení plodů, urodilých se za poslední rok na poli literární tvorby, spjaté s Varnsdorfem, potažmo regionem. A že tentokrát bylo skutečně z čeho vybírat. Snad každý čtenář si přišel na své.

Díla, mající spojitost přímo s naším městem měla v seznamu novinek slušný podíl, bylo jich dvanáct. Možná netradičně může po boku knih působit zařazení kalendářů na rok 2025, i ty ovšem na akci měly a mají své místo. Celkem čtyři nové kalendáře přináší totíž kromě své základní funkce také obrázky Varnsdorfu. Dva z nich uvedl moderátor akce spisovatel Milan Hrabal: první nazvaný Historie Varnsdorfu s dobovými fotografiemi od vydavatele Romana Horáčka a druhý, sestavený z romantických záběrů Varnsdorfu při západu slunce, který nafotil a vydal Jiří Svoboda. Místostarosta města Jiří Sucharda představil nástěnný kalendář s fotografiemi Varnsdorfu z ptáčích perspektiv a stolní kalendář, který provázají historické snímky zachycující vývoj varnsdorfského školství. Poté uvedl knihu s historickou tematikou autorů Jiřího Bureše a Marty Pavlíkové „Tatičku, vrať se k nám!“, ta je čtvrtou v pořadí v rámci úspěšné ediční řady, mapující pomníky první světové války. Tentokrát se věnuje pomníkům na Děčínku a Ústecku a zmiňuje také tři pomníky Velké války ve Varnsdorfu. U historie zůstaneme. Josef Zbihlejš a Filip Mágř z Klubu přátel muzea Varnsdorf představili sborník „Mandava 2024“ (viz HS č. 19). Do minulosti se ohlíží i další publikace s přímou návazností na Varnsdorf. Je jí almanach k 185. výročí založení školy v Bratislavské ulici. Publikaci s podtitulem „Malá škola s velkým srdcem“ uvedl někdejší ředitel školy a spoluautor, Petr Šmíd. Text

mapuje historii školy v kontextu vývoje města i „velkých dějin“ a dává prostor také osudům zaměstnanců či žáků. Na almanachu se podílel jak místní historik Josef Rybánský, tak i osobnosti se školou spjaté – např. někdejší ředitelka Jaroslava Beniačová.

Dalších knížek spjatých s Varnsdorfem, jejichž autoři nemohli být přítomni, se zhostil M. Hrabal. Patrně nejvíce očekávanou z tohoto bloku byla další ze série „laskavých detektivek“ rodačky spisovatelky Marie Reifové s její hrdinkou Josefínou Diviškovou „Jak se vaří netopyři“ (viz HS č. 20). Další kniha, jejíž autor má v rodném listu v kolonce místo narození zapsáno Varnsdorf, nese název „Dialog o vesmíru: fyzika, ekonomie: největší dilema vědy: populárně, jednoduše a názorně“ od Tomáše Košumberského, což je ekonom, publicista a také prezident české stomatologické akademie. Populárně-naučné dílo skýtá hypotetickou disputaci dvou geniů své doby – fyzika Einsteina a matematika Pacioliho, kdy každý hájí jednu z pozic vidění světa (relativistickou a realistickou), což odkazuje na dilema v názvu knihy. Dle autora by se při aplikaci „privilegované vztažné soustavy“, která je nosným tématem knihy, daly napříč vědními obory např. vyřešit fyzikální paradoxy, včetně právě antagonismu, definovaného v názvu. „Muž na bílém koni“ je kniha z pera varnsdorfské rodačky Evity Naušové: román o ženě, jež se zamiluje do muže, který ji nakonec opustí. Příběh je ve skutečnosti autorčinou autobiografií, která je v reálném životě mimo jiné samoživitelkou a ztrátou muže přišla o stabilitu, což se projevilo na jejím zdraví i práci. Jak se hrdinka a potažmo autorka dovedla s osudem vyrovnat, vypráví její kniha. Varnsdorfskou rodačkou je rovněž Kristina Kaiseřová, známá historička a docentka filozofické fakulty univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, věnující se například českoněmeckým vztahům či duchovním dějinám. Ta sepsala precizní studii pod názvem „Poslední rok druhé světové války na území Říšské župy Sudety a Protektorátu Čechy a Morava 1944 – 1945“, věnující se jevům specifickým pro uvedenou oblast a časová období, ke kterým patřilo např. přemísťování zbrojních závo-

dů a s tím spojený vznik koncentračních táborů pro pracovní síly a nálety spojeneckých letadel na tyto závody, což si žádalo mimo jiné značné civilní oběti nebo např. potýkání se s uprchlíky před frontou z východu – tzv. „národními hosty“ až po „pochody smrti.“

Dalším, i když poněkud specifickým literárním kouskem z Varnsdorfu, je kuchařka. Jídlo spojuje napříč národy a kulturami a obzvlášť, pokud se jí společně. Tato myšlenka je jádrem sbírky 29 receptů od rodičů dětí šesti různých národností, docházejících do mateřské školy Slovičko, kterou vydal kolektiv tamějších učitelek. Její jedinou nevýhodou je, že na rozdíl od ostatních knih, je k dispozici veřejnosti pouze k zapůjčení v městské knihovně. Severočeský klub spisovatelů vydal sborník básní pod názvem Vánoční trolejbus. Jedná se o knižní podobu textů, vzniklých na základě originální myšlenky – básní, umístěných ve vánočně ozdobeném trolejbusu městské hromadné dopravy v Ústí nad Labem. Autorem několika básní je i varnsdorfský Milan Hrabal. Poslední knihu spojuje s naším městem osobnost Josefa Poláčka. Typické, na duši hladící obrázky již bohužel zemřelého výtvarníka provázejí sbírku aforismů Ladislava Mušky pod názvem „Roštárny a Nevoněnky“.

Těžiště novinek z regionu se nacházelo zejména v objevování minulosti. Historii krásnolipské pletárny Schindler zachycuje publikace „A přece se plete“ od Jana Němce a Rostislava Křivánka. Dvě knihy se věnují historii Jříkova. Další práce vyšla k 135. výročí existence rozhledny na Vlčí Hoře. Do soudku odbornějšího patří Zahrady a parky města Děčín Václava Šafra, mapující vývoj upravovaných zelených ploch

v Děčíně, nebo zde rovněž vydávané nové číslo časopisu Děčínské vlastivědné zprávy. Je sem možno zařadit i knihy „Zapomenuté obrazy ze zámku v Lipově“ a „Krajinou spálenou“ Natálie Belisové, která ovšem kromě textů o životě lidu Českého Švýcarska v dobách minulých, zaujme i fotografiemi míst v knize popisovaných, a to po požáru před dvěma lety. O dětské turistice ve Šluknovském výběžku v časech dětství dnešních seniorů pojednává kniha „Poustevnícké vandrování.“ Tvorba pro děti byla zastoupena třemi dílky. „Alice má rybu“ a „František a Tonda“ Jitky Čapkové jsou určená nejmenším dětem, „Nezbedný pejsek ňuf“ je příběh o pejskovi, který je „jiný“ a je možné jej využít i v terapeutické práci s dětmi. Stejná autorka – Michaela Boho – má na kontě i novinku „Jednou nohou v řiti“, což je ironický autobiografický text o nezdařeném manželství s Ukrajincem. Básnickou tvorbu zastupují sbírky „Mozaika ze stěpů“ či slammerská „Millenials“. Nechyběl také trojjazyčný výbor z lužickosrbských přísloví, či zpěvník určený účastníkům mikulášovických velikonočních jízd. Objevila se také nová vydání notových záznamů skladeb lužickosrbských hudebních skladatelů Bjarnata Krawce a Juro Měška. Široké rozpětí témat a stylů uzavřela brožura k 70. výročí existence výrobního družstva Severochema.

Na realizaci dvouhodinového programu se podíleli Milan Hrabal jako autor scénáře, textů o knihách a kultivovaný moderátor a také ředitelka knihovny Ilona Martinovská, která zajistila knihy včetně základních informací i zázemí s technikou v čítárně. Už nyní napjatě očekáváme, co se v regionu „urodí“ za další rok.

Ondřej Brodský

Inzerce

**HLEDEJTE NAŠE
ČERVENÉ LOGO S "TAJNÝM" KÓDEM
NA VÝLEPOVÝCH PLOCHÁCH VE MĚSTĚ
NEBO NA WWW.PRUVODCE-KULTUROU.CZ
ZÍSKEJTE 5% SLEVOU U KAŽDÉHO NÁKUPU**



KOBERCE * BYTOVÝ TEXTIL * GALANTERIE
POŠTOVNÍ 3126
VARNSDORF



Báli jsme se, ale ohlasy jsou skvělé! Manželé Kaňkovi otevřeli herní kavárnu a dětskou skupinu Jungle

(dokončení ze str. 4)

du bohatý. Nabídku se snažíme aktualizovat na našich webových stránkách. Vypisovat zde vše nebudeme, ale můžeme vypíchnout třeba výborné quesadilla, připravíme vám tradiční mexickou kávu (inspirace opravdu z Mexika), snažíme si držet i bezpečkové dobroty, a především výbornou a kvalitní kávu s jasným a doložitelným původem a bohatou historií.

Každopádně pro rodiny s dětmi je to tu přizpůsobené, což asi napoví i přebalovací pult na toaletách. Bereme jako samozřejmost zde mít k dispozici i plenky různých velikostí, krémy a podobně, a to zdarma.

Herna v těchto pošmourných dnech je dobrým místem pro trávení volného času. Co na děti čeká a jsou nějaká věková omezení?

Vladimír: Původním záměrem byla herna dvoupatrová. Ne, že by se něco změnilo, ale jedná se o rodinný podnik, kdy jsem drtivou část všech prací, a to jak v dětské skupině, tak v kavárně, provedl sám. K tomu se vážou samozřejmě i finance. Šli jsme do projektu bez zkušeností, pouze s velkým zápalem a vizí. Jelikož finance nemáme neomezené a sponzora také nemáme, musíme vše budovat postupně a sami. Věřím, že nejnáročnější část máme za



sebou, ale zatím fungujeme jen s jedním patrem. Druhé patro, kde bude z části herna pro větší děti a z části sál, který půjde využít jak na tematické akce, tak bychom rádi i nějaké kroužky pro děti a podobně. Zatím je tedy ve spodním patře zcela zdarma menší herna. Na dalším patře už pracujeme.

Pořádáte tedy i tematické dětské akce?

Vladimír: Samozřejmě. Chceme využívat hlavních příležitostí v roce (Mikuláš, Halloween, Den dětí a vlastně všechny tematické události). Chceme dělat i úplně obyčejné akce, jako opékání buřtů za letních večerů, nebo zcela obyčejný večer plný světla, jen tak pro radost. Chystáme se také aktivně zapojit do veřejných akcí, nejen se stánkem s dobrou kávou, ale zbytek si zatím necháme pro sebe, nechceme vše prozrazovat (smích). Akce pro děti mimo kavárnu jsou v plánu také.

Pořádáme také přespávačky pro děti. To ocení rodiče, kteří nemají hlídání a chtějí si udělat večer pro sebe, nebo chtějí za kulturou, zábavou. Tato služba bude také čtenější v době plesů, kdy se na maturanta/murantku chce podívat celá rodina, ale večer už to není vhodné pro malé děti.

V tomto směru připravujeme také hlídací službu, tedy nějakou obdobu hlídání jako v obchodních centrech. Rodiče přivedou dítě a mohou si v klidu nakoupit, nebo zařídit úřady. Nebude to tedy na denní bázi a celý den, ale pouze nárazově a omezeno časově.

No a v neposlední řadě pořádáme každý pátek váleci promítání pro děti. Nejsou zde klasické židle, nebo sedačky před plátnem. Můžete se ale natáhnout na měkkém koberci s polštářky a dekami. Připravili jsme také věrnostní karty, s kterými je možné i platit. Fungují jako věrnostní, platební, nebo i dárkové.

Jaké máte vize a plány do budoucna?

Vladimír: Tak plány jsou velké. V první řadě zprovoznit další patro, na kterém pracujeme. V mezipatře pak vznikne i VR herna (virtuální realita), které jsou pouze v Praze. Na jaře pak na oploceném pozemku budeme budovat nejen venkovní posezení, ale také dětské zázemí. Ne-

budeme prozrazovat přesně co, ale jsou v plánu také nějaké vodní prvky. To v letních dnech ocení všichni, nejen děti. A kdyby se nám podařilo sehnat dobrého sponzora/partnera, tak je v záloze třetí patro.

Přijďte se k nám podívat a prohlédnout si prostory na vlastní oči, ochutnat skvělou kávu a mnoho dalšího, těšíme se na vás.

Barbora Hájková

Dětská skupina Jungle

Adresa:

Národní 501

Web:

www.herniskupina.cz

E-mail:

info@herniskupina.cz

Telefon:

+420 776 382 472

Herní kavárna Jungle

Adresa:

Karlova 3318

Web:

www.herni-kavarna.cz

Facebook:

Herní kavárna

E-mail:

info@hernikavarna.cz

Telefon:

+420 776 380 891

Provozní doba:

denně 09:00-19:00

Kontejnery na Pražské nahradí polopodzemní nádoby

Varnsdorf ■ Na území města je vytipováno několik lokalit, kde klasické nádoby na odpady nahradí polopodzemní kontejnery. První lokalita, kde započaly práce, je Pražská ulice.

Těžká technika se v polovině listopadu pustila do likvidace nevzhledné a dožilé betonové zídky a přilehlé plochy s kontejnery vedle panelového domu č. p. 2808. Stávající nádoby na komunální a separovaný odpad nahradí pět polopodzemních kontejne-



V lokalitě Pražská začala instalace polopodzemních kontejnerů; foto Tomáš Secký

rů (2 na komunální odpad, 1 na plasty, 1 na papír a 1 na sklo/kov), které nabízí několikanásobně větší objem. Přínos bude i estetický.

Stavební práce, které by měly trvat do konce roku, provádí společnost BARDZÁK s. r. o. za cenu téměř 1.3 milionu korun. Další etapa instalace polopodzemních kontejnerů je plánována na příští rok.

Tomáš Secký



GYMNÁZIUM VARNSDORF

VÁNOČNÍ JARMARK

ČTVRTEK 19. 12. 2024
OD 15 DO 19 HODIN

VÁNOČNÍ DOBROTY
A MNOHEM VÍCE ...

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB

RYBÁRNA RUMBURK

(Lužické náměstí 212/16)

RYBÁRNA VARNSDORF

(Otáhalova 3269)

LIDOVÁ ZAHRADA VARNSDORF

(Karlova 702)

21.12.-24.12.

!ROZVOZ RYB!

Nemáte se k nám jak dostat?

Zavolejte na tel.č.: 739 242 908 a my vám rybu přivezeme.



JINACK for PARTIES

VŠE PRO VAŠÍ AKCI!

OSLAVY / SVATBY / VEČÍRKY / FIREMNÍ AKCE ...

VENKOVNÍ / VNITŘNÍ PROSTORY VČETNĚ VÝZDOBY

CATERINGOVÝ A BAROVÝ SERVIS S OBSLUHOU

KOMPLETNÍ PROGRAM (DJ, KAPELA, MODERÁTOR)

ZAPŮJČENÍ VEŠKERÉHO POTŘEBNÉHO VYBAVENÍ

KONTAKTUJTE NÁS PRO NÁVRH VAŠÍ SKVĚLÉ PÁRTY

+420 606 096 821

WWW.JINACK.CZ **INFO@JINACK.CZ**



Pošlete Ježíška pro dárky do Městského divadla Varnsdorf

Varnsdorf ■ **Opět po roce jsme pro vás připravili pestrú nabídku možností, jak udělat pod stromečkem radost svým blízkým. Vybrali jsme sedm atraktivních představení a koncertů a připravili zbrusu nové, opravdu krásné dárkové poukázky.**

Ty jsou univerzální – prostě si zvolíte libovolnou částku a výběr představení necháte na obdarovaných. Pokud ale chcete raději potěšit vstupenkami na konkrétní večer, vybírejte – tentokrát je vážně z čeho!

■ **Kafe u Osmanyho (13. ledna 2025)**

Originální zábavný pořad populárního módního návrháře kubánského původu Osmanyho Laffity. Uslyšíte mnohdy neuvěřitelné historky z jeho života, při kterých se budete bavit od první chvíle. Osmanyho život je totiž velmi pestrý a co jiný nezažije za celý život, on už dávno zvládl a vyzkoušel. A pozor – svou neodolatelně půvabnou češtinou odhalí i to, co mělo zůstat utajeno. Bez cenzury! Moderuje Eva Decastelo.

■ **Hetty Kate (16. ledna 2025)**

Jedinečný koncert skvělé australské zpěvačky. Hetty Kate žije v Paříži a koncertuje po celém světě. Na letošním českém turné ji doprovodí brilantní český kytarista Libor Šmoldas a Hettin tradiční jevištní partner, austral-

ský kontrabasista Nick Haywood. Hetty je jednou z nejzajímavějších současných jazzových a swingových zpěvaček. Na pódiu je skutečnou frontankou a bavičkou, její hlas je okamžitě rozpoznatelný a její celková muzikálnost publikum strhává už po několika takttech. Hudební kariéru si upevnila účinkováním v muzikálech v londýnském West Endu, kam z Paříže pravidelně zajíždí.

■ **Dobrodružství kocoura Modroočka (19. ledna 2025)**

Nedělní poetická hudební pohádka o tom, jak jeden kočičí kluk poznával svět. Představte si, že jste maličký kocourek, vlastně teprve kotě, které se právě narodilo. Svět kolem vás je plný tajemství, kouzel, prapodivných tvorů a věcí. Zjistit, jak to tady chodí, není žádná legrace. Jak máte kupříkladu vědět, že ta bílá kulatá věc na obloze není miska mléka, nýbrž měsíc? A co když žížaly koušou? Tak hurá na všechny čtyři tlapky a s chutí prozkoumejme každý kout krásné zahrady.

■ **Pozemšťan (29. ledna 2025)**

Autorská inscenace herce a mima Pavola Seriše pod supervizí Bolka Polívky. Fyzický stand-up a komediální pantomima o tom, jak se chováme a jací jsme. Tady opravdu platí, že smích je lék! Uvidíte bláznivý příběh mimozemšťana, který touží stát se pozemšťanem. Pohybuje se po planetě Zemi a bedlivě nás pozoruje, aby

se naučil být jako my. Nemá to ale jednoduché. Jsme totiž podivnější, než si myslí. Podaří se mu pochopit naše chování a zapadnout do společnosti? Pavol Seriš satiricky pohlíží na chaotický svět, který dnešní člověk přijímá jako normu. "Pozemšťan" je divadelní zprávou o lidech 21. století, kteří se dívají všude kolem sebe, jen ne do zrcadla.

■ **Občan první jakosti (25. února 2025)**

Řízná komedie Divadla na Jezerce o tom, kam až nás může dovést jistota, že naše pravda je jediná správná, i o tom, kam až může vést lidská blbost. Má opravdu mít úplně každý volební právo? Napadlo vás, jak by bylo fajn, kdyby určitá část populace nesměla chodit k volbám? Jestliže ne, Davida Marka, úspěšného moderátora satirické televizní show, to napadlo za vás... V rámci živého vysílání televizní talkshow se setkáváme spěticí náhodně vybraných diváků, a tak trochu nesmiřitelných názorových oponentů. Ti, prostřednictvím neřízených hádek a střetů, hledají hypotetické desatero kritérií a hodnot, na základě kterých by se přidělovalo nebo odebíralo volební právo. Hrají Jan Hrušínský, Miluše Šplechtová, Nela Boudová, Daniel Šváb, Kristýna Hrušínská, Martin Sitta a Libor Hruška.

■ **Renata Drössler (27. února 2025)**

Renata Drössler je v současnosti bezesporu první dámou českého šansonu. Její zralý a procitěný projev hypnotizuje publikum už léta. Její největší předností je dokonalé snoubení zpěvu, porozumění textu a divadelnosti, kterého dosáhla nejen díky absolutoriu herectví na pražské DAMU, ale i třem dekadám na jevištích i koncertních pódiiích. Pražskému publiku se poprvé představila v první polovině devadesátých let v divadle Semafor, kde převzala repertoár po Haně Hegerové. Renata je pravá šansonová Diva. Má za sebou více než 1 000 repríz v ikonickém Draculovi, více než 20 let ztvárňuje postavu Marlene Dietrich v divadelní hře Edith a Marlene. Mimo to má za sebou takřka 1 000 vlastních koncertů a vystoupení. Ojedinelý zážitek zaručen. Renata Drössler přijede s recitálem, při kterém ji na klavír opravdu virtuózně doprovází skvělý Michal Worek.

■ **Minipárty Karel Šíp (7. května 2025)**

Má vůbec cenu cokoli psát? Nejlepší česká talk show živě na prknech varnsdorfského divadla. Jde o variantu známé televizní Všechnopárty, jen role se obrátí – tentokrát bude v roli tázaného sám Karel Šíp. A nebude se ho ptát jen moderátor – zeptat se můžete i vy sami!

Rostislav Křivánek

58. ROČNÍK
SILVESTROVSKÉHO
BĚHU VARNSDORFEM



PROSINEC

31

9:00 HODIN



náměstí E. Beneše

REGISTRACE NA WWW.VARNSDORF.CZ



Na jaké akce se můžeme těšit ve vánočním čase?

Varnsdorf ■ Přípravy na vánoční svátky jsou v plném proudu a my jsme se pro vás rozhodli připravit přehled větších akcí v našem městě v adventním a vánočním čase. V článku přinášíme vše, co se nám podařilo k datu uzávěrky vypátrat.

Dům dětí a mládeže Varnsdorf plánuje pro veřejnost v pátek 13. prosince **Voňavé Vánoce** od 15:00 do 18:00 hodin ve 2. patře budovy městské knihovny a DDM Varnsdorf. Můžete se těšit na vánoční dílny – zdobení perníčků, malování na dřevo, betlém, vánoční skřítci, magnetky, korálková a aromaterapeutická dílna, vánoční malování na obličej a minitrh – drobné dárky, vánoční čaj a vyhlášené koláčky paní Hurtigové. Až budete mít shonu nad hlavu, dovolte si na chvíli zastavit.

V sobotu 14. prosince se bude konat **Vánoční turnaj v šachu a stolním tenisu** od 9:00 do 14:00 hodin, který bude otevřený rovněž pro veřejnost. Propozice budou vyvěšeny na webu DDM Varnsdorf.

Gymnázium Varnsdorf pořádá ve čtvrtek 19. prosince **Vánoční jarmark** od 15:00 do 19:00 hodin. Můžete se těšit na vánoční zpívání, Balónkového Barona, dětský koutek, prodej vánočních drobností, čajovnu, Stars Varnsdorf, dílničky, vánoční dobroty a mnohem více. V rámci akce proběhne dobročinná sbírka na Natalia Ayodi Mukoto a vánoční nadílka pro seniory ve Šluknově.

Lidová zahrada Varnsdorf zve v prosinci na tyto akce: V pátek 6. prosince se koná závěrečný **věneček Tanečního kurzu pro dospělé**, který je přístupný veřejnosti. V sobotu 7. prosince připravil AdrenalinPoint v prostorách sálu Lidové zahrady **LaserTag (Lasergame)**. Zahrajte si parádní, bezkontaktní a zábavnou hru. V pátek 13. prosince se koná opět závěrečný věneček, tentokrát **Tanečního kurzu pro**

mládež. V sobotu 14. prosince láká příznivce českého hip-hopu rapová skupina **PSH**. Koncert bude spojený s **Oldies Retro Party** a hrát bude DJ Miloš Kostlán. Ve středu 18. prosince sál zaplní příznivci vědomostní hry **NaKvíz**. Sestavte tým max. osmi členů a přijďte porovnat síly s ostatními. Čeká vás 50 zajímavých otázek, 5 kol, 10 témat a jedna bonusová otázka za malé panáky. Pokud se vám hra zalíbí, můžete hrát každých 14 dní od 18:30 hodin. Přihlaste se na: rezervace.nakviz.cz.

Ve středu 25. prosince je připravená tradiční rocková zábava – **koncert kapel Semeno a Průtrž Kačen**. V neděli 29. prosince bude pro příznivce MMA turnaje promítání **Oktagon 65** a na silvestra 31. prosince nesmí chybět **Silvestrovská párty**.

Městské divadlo Varnsdorf zve na vánoční pohádku **Vánoce tří sněhuláků** v neděli 8. prosince od 15:00 hodin. Čeká vás příprava štedrovečerní hostiny se samotným svatým Petrem! Zábavná vánoční pohádka s malebnou výpravou spojuje principy loutkového divadla s činohrou. Uvádí Divadlo Rozmanitostí Most, vstupné je 120 Kč.

Dále v pátek 13. prosince od 9:30 a 14:00 hodin můžete přijít na pohádku **Hlíдали jsme Ježíška**. Tradiční vánoční příběh netradičním pohledem – očima Oslíka a Volka. Prohlídka slavné betlémské maštale pro nejmenší. Veselá vánoční pohádka pro děti od 3 let a všechny, kdo ještě věří na Ježíška! Uvádí Divadlo Na větvi, vstupné je 100 Kč.

Městská knihovna Varnsdorf zve v sobotu 14. prosince do kostela sv. Petra a Pavla na náměstí od 19:00 hodin na **Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby**. Hraje Komorní orchestr Šluknovska, Vilémovský chrámový sbor a pěvci ze Sebnitz a Neustadtu.

V úterý 17. prosince od 18:00 hodin zvou po rekonstrukci vnitř-

ních prostor „červeného“ kostela město Varnsdorf a městská knihovna veřejnost na **vánoční koncert vokálního souboru Kvíletet** pod vedením Mgr. Veroniky Matysové.

Plavecký oddíl TJ Slovan Varnsdorf, z.s. a Dům dětí a mládeže Varnsdorf za přispění grantu města Varnsdorf zvou v sobotu 14. prosince do plaveckého bazénu děti v předškolním a školním věku na akci **Vánoční kapřík**. Čeká na ně zábavné dopoledne plné her a soutěží ve vodě i na vzduchu. Akce se koná od 15:00 hodin.

ZUŠ Varnsdorf zve na **Adventní koncert pěveckých sborů ZUŠ Varnsdorf** v aule VOŠ a Gymnázia Varnsdorf v neděli 8. prosince od 17:00. Vystupovat budou všechny tři sbory – známé pod jmény Čtyřlístek (předškolní děti), Bambule (1. stupeň ZŠ) a Sametky (od 2. stupně ZŠ až po maturanty). „Dlouhodobě hledáme pro naše sbory nová jména. Od letošního roku máme trička s nápisem **POZOR SBOR!**, který byl původně míněn pouze pro toto použití. Na základě reakcí diváků to však nyní vypadá, že bude možná hledání u konce a Bambule a Sametky budou reprezentovat naši ZUŠ jako **POZOR SBOR! mladší a starší**,” říká ředitelka ZUŠ Varnsdorf Tereza Rauch. Co se týče repertoáru, určitě na koncertu neuslyšíte jen vánoční písně. Mladší sbor vás na vánoční náladu naladí např. písničkami První sníh a Prosinec. Starší zpěváci pak ze jména skladbami, které zazpívají s jejich autorem – hostem koncertu – Lukášem Hrabalem. Nebude chybět ani společné zpívání obou starších sborů, kde zazní např. píseň Zafúkané od skupiny Fleret. V úterý 17. prosince od 17:00 hodin proběhne **Vánoční koncert žáků** v koncertním sále ZUŠ Varnsdorf.

Vánoce s Hosanou. „Máme před sebou adventní období – čas klidu, radosti a příležitosti

se zastavit a pomoci tam, kde je potřeba. Letos bychom Vás rádi pozvali k jedinečné sérii adventních akcí nazvaných *Vánoce s Hosanou*, které mají kromě krásné atmosféry i benefiční poslání. Naším cílem je společně vybrat 50 tisíc korun, které pomohou tam, kde jsou potřeba nejvíce. Peníze, které se nám podaří získat, poputují na čtyři skvělé projekty: podporujeme misie v Řecku, Asii a Africe, organizaci Teen Challenge, která pomáhá lidem s drogovou závislostí, a také Dům sv. Vincenta de Paul – azylový dům pro rodiče s dětmi se zdravotním postižením,“ vysvětluje David Láník.

V neděli 1. prosince začíná naše adventní cesta. **Benefiční stánek** najdete při rozsvícení Vánočního stromu – přijďte se naladit na advent a přispět na dobrou věc. Druhou neděli adventní, 8. prosince, vás čeká nádherný benefiční koncert mezinárodního pěveckého sboru **Polyhymnia** od 17:00 hodin v Hosana centru, který slibuje nezapomenutelný hudební zážitek.

V pátek 13. prosince od 18:00 hodin v Hosana centru vystoupí sbor **Náhodou**, který také přinese skvělou vánoční atmosféru. Čtvrťou neděli adventní jste zváni do Hosany na slavnostní **vánoční bohoslužbu** s bohatým programem. Můžete se těšit na nádherný chór, doprovodný program a slavnostní raut.

Na Štědrý den nemůžeme zapomenout na tradiční **půlnoční**, která proběhne od 23:00 hodin v „červeném“ kostele – ideální příležitost, jak zakončit Štědrý večer a prožít tiché kouzlo Vánoc. Přijďte se s námi naladit na Vánoce a přispějte na dobrou věc! Společně můžeme rozdávat radost a pomoc těm, kteří to potřebují. Veškeré informace naleznete na hosanacirkev.cz/vanocce nebo v jednotlivých událostech na facebooku Hosana církve.

Barbora Hájková



VZPOMÍNKY



Odešli, ale zůstali v srdcích těch, kteří je měli rádi. Dne 4. prosince jsme vzpomněli 8 let, kdy nás navždy opustila paní **Vlasta Fárková**. Současně dne 12. prosince vzpomeneme 12 let, kdy nás navždy opustil pan **Jaromír Fárka**. S láskou vzpomínáme synové Jaromír, Pavel s rodinou a ostatní příbuzní. Děkujeme všem, kteří jim věnují tichou vzpomínku.



Dne 9. prosince 2024 tomu bude rok, co nás opustil náš milovaný tatínek, děda a praděda, pan **Vladimír Svoboda**. Stále vzpomínáme, s láskou rodina.

Vladimír Svoboda. Stále vzpomínáme, s láskou rodina.



Dne 7. prosince uplyne 5 let od úmrtí naší milované maminky, babičky, prababičky, paní **Blanky Petráčkové**.

S láskou vzpomínají Miloš s rodinou, Jula s rodinou, Iva, Milan s rodinou.

PODĚKOVÁNÍ

Chtěl bych touto cestou poděkovat povětivému nálezci, který 19. listopadu našel u plaveckého bazénu doklady od auta. **Anton Tomaga**

SVOZY PYTLUVÉHO TRÍDĚNÉHO ODPADU

Každý čtvrtek od 9.00 hod.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Hodinový manžel a zámečnictví. Tel. 607 716 983, e-mail: josef.knourek@post.cz. Opravy vodo, elektro, práce se dřevem, montáž a opravy nábytku, drobné zednické práce, ořez stromů a keřů.

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík za traktor, typ: ZD- 12.

Jste pendler a potřebujete v Německu zažádat o daňovou třídu na r. 2025, podat daňové přiznání, zažádat o Kindergeld, event. o jiný typ dávek nebo potřebujete pomoc tlumočnicka? Kontakt: +420 777 758 000.

Slavnostní setkání jubilantů



Slavnostní setkání listopadových jubilantů - horní řada zleva: Jan Šimek (starosta města), Karel Tichý, Bohumil Mottl. Dolní řada zleva: Elena Hrivňáková, Jan Endál, Zdeňka Preusslerová, Ludmila Kozáková (sedící), Emilie Voldřichová, Milan Červenka, Dagmar Soukupová; foto Jan Louka



Slavnostní setkání prosincových jubilantů - horní řada zleva: Oldřich Kutina, Rudolf Meduna, Jiří Chloupecký, Helmut Tesař, Jiří Sucharda (místostarosta města). Dolní řada zleva: Marie Marencová, Růžena Kurdzielová, Božena Branžovská, Irena Perynová. Sedící: Milada Janatová; foto Jan Louka

KRUH PŘÁTEL MUZEA VARNSDORF

Sobota 14. prosince 2024 ve 14.00 hod.

Vánoční krmení lesní zvěře

Přírodovědný klub vás zve na tradiční akci přikrmování lesní zvěře. K nadílce můžete přispět jablky, mrkví, semínky, bramborami, řepou. Sraz u hájenky na konci Hřbitovní ulice.



Futsalisté vlétli do Celostátní ligy správným směrem

Varnsdorf ■ Tým Futsal Varnsdorf má za sebou dobrý vstup do nového ročníku Celostátní ligy v sálové kopané. V rámci prvního kola cestoval Varnsdorf do dalekých Prachatic.

V prvním utkání čekal varnsdorfské hráče loňský mistr republiky Adria Kladno. To přijelo s omlazeným týmem. V prvním poločase byla vidět svižná sálovka, ale do pauzy se šlo bez branek. Do druhého dějství vstoupil lépe soupeř, který se dostal do vedení. Varnsdorf pak zvýšil aktivitu a během jedné minuty po brankách Rybáře a Kučery skóre otočil. První body v nové sezóně tak putují do Varnsdorfu. Úspěšnou premiéru

si odbyl jako hlavní trenér Marcel Mikolášek.

Ve druhém utkání čekali na jeho svěťence Bombardáči Větřní. Soupeřova hra je založená na tvrdosti a dohrávání souborů. To varnsdorfským moc „nevoní“, ale tentokrát to zvládli dobře. Nejprve se obě mužstva oťukávala, ale domácí udeřili jako první. Minutu na to vyrovnal Bulejko. Do poločasu stihli Jihočeši ještě jednou skórovat. „V přestávce jsme si něco řekli a po dvou brankách nováčka Pepy Ludrovského a po jedné Rybáře a Kučery zápas převrátily na naši stranu. To domácím už tekly nervy a byly vidět nehezké věci. Podařilo se jim v závěru ještě

jednou skórovat, ale na nic jiného jim nezbyl čas. Z jižních Čech tak vezeme šest bodů, což zatím stačí průběžnému vedení Celostátní ligy,“ dodal s úsměvem na tváři Mikolášek.

Sestava: Langer – Rybář, Bulejko, Damnitz, Kabeláč, Skotnica, Ludrovský, Kučera, Šindelář. Trenér a vedoucí: Mikolášek.

■ Rezerva se po třetím kole dostala na první místo

Další, v pořadí třetí kolo, krajské extraligy má za sebou také rezerva celku Futsal Varnsdorf. „V prvním utkání jsme nastoupili proti týmu Transco Bohemia, který v letošní sezóně ještě nebodoval. Přes problémy s malou halou v Dolní Pous-

tevně jsme dokázali střilet góly do zhuštěné obrany a dokráčeli k pohodlnému vítězství 5:0. Druhé utkání proti vedoucímu Turbu Děčín bylo přesným opakem. Soupeř se dokázal prosadit z rohu a poté do otevřenější obrany přidal další branky a jednoznačně zvítězil 4:0. K poslednímu utkání jsme měli nastoupit proti Želenicím. Jenže soupeř měl v předcházejícím průběhu nějaká zranění, a tak k utkání pro nedostatek hráčů nenastoupil. Připsali jsme si tak kontumační vítězství 5:0,“ doplnil Mikolášek.

Sestava: Petrásek – Čech, Foretník, Culek, Langer, Klautz, Abrt, Chládek.

Futsal Varnsdorf

Varnsdorfští zápasníci měli hodně nabitý víkend

Varnsdorf ■ Víkend ve dnech 23. a 24. listopadu měli varnsdorfské zápasníky a zápasnice poměrně nabitý. Zúčastnili se totiž hned dvou turnajů.

První z nich se konal v německém Chemnitz, turnaj je určen pouze pro děvčata, což v Čechách už bohužel moc nevidíme. Děvčata si tak mají možnost porovnat síly na mezinárodní půdě. Mezi 160 závodnicemi z 27 oddílů měl

Varnsdorf čtyři želízka v ohni. Skóre vítězných utkání není bohužel moc přívětivé, ale děvčata to nevzdávala a bojovala. „I přes prohry je musím pochválit za bojovnost. Poučíme se z chyb a za rok opět pojedeme poměřit své síly,“ dodala trenérka Petra Danková. Výsledky? Páté místo brala Elen Nováčková, šestá skončila Marie Šindelářová, sedmá pak Adéla Kohoutová a šestnácté

místo obsadila Markéta Bubnalit.

„O den později jsme vyrazili do Krásné Lípy na mikulášský turnaj, kde se sešlo 70 zápasníků a zápasnic ze 7 oddílů. Všechna našich 18 zástupců si odvezlo medaili a diplom a paří jim velká pochvala. Pro některé z nich to byl totiž první turnaj a své boje nikdo nevzdával. Celkem jsme tedy přivezli 8 zlatých, 5 stříbrných, 5 bronzových a 1 bramborovou medaili a díky těmto výkonům jsme se jako oddíl umístili na 1. místě mezi ostatními oddíly,“ shrnula účinkování varnsdorfských zápasníků Danková.

Nyní už se všichni připravují na největší akci na závěr roku – Vánoční turnaj, který se koná 7. prosince, který bude hostit varnsdorfská sportovní hala.

Petra Danková

Volejbalová mládež navázala na loňskou úspěšnou sezónu

Varnsdorf ■ Volejbalové soutěže se již rozeběhly naplno. Svě kvalifikace mají za sebou všechny kategorie TJ Slovan Varnsdorf. Od mladších žáků až po kadetky.

Děvčata se ve všech kategoriích vrhla do soutěží naplno. Kadetky hrají krajskou soutěž a opět

i Český pohár. Krajská soutěž je opět spojena s juniorkami, a tak občas děvčata potkají soupeřky i o několik let starší. I když je to někdy hodně náročné, v kategorii U18 se prozatím drží na předních místech.

Starší žákyně mají za sebou teprve kvalifikační kola, kde ne-

našla přemožitelky a pro vstup do soutěže si tak zajistila první ligu, ve které se, doufáme, udrží co nejdéle a zaboují tak o přičky nejvyšší. Děvčatům se také daří i v Českém poháru, kde proti soupeřkám z celé republiky sbírají cenné zkušenosti do krajské soutěže.

Mladším žákyním se podařilo navázat na loňskou mistrovskou sezónu a stejně jako jejich starší spoluhráčky se i ony letos poperou o přední místa ve své kategorii U14, kde po dvou odehraných turnajích drží těsné první místo před VK Dukla Liberec.

TJ Slovan Varnsdorf

Varnsdorf přišel o trenéra, u týmu skončil Ivan Kopecký

Varnsdorf ■ Zažili bídný podzim, přezimují na posledním místě druholigové tabulky. Zaznamenali dlouhou sérii bez výhry. A teď jsou bez trenéra. Fotbalový Varnsdorf do jarních bojů o záchranu v druhé nejvyšší soutěži

nepovede trenér Ivan Kopecký.

„Je to tak, u týmu jsem skončil,“ přiznal Deníku v SMS zprávě Ivan Kopecký, který ke skromnému druholigovému týmu přišel před letošní sezónou.

Tým z Kotliny pod jeho vede-

ním zažil skvělý start do podzimní části. Po třech kolech měl sedm bodů, když porazil doma 3:1 Opavu a vyhrál 6:1 v Brně. To se psal 3. srpen. Od té doby ale Varnsdorf nevyhrál, do konce podzimu posbíral čtyři remízy a propadl se na dno tabulky.

Hráči o konci trenéra vědí. „Všechny nás to překvapilo, je to ale bohužel vizitka celého kolektivu, kterou odnesl trenér. Vedení vyhodnotilo, že tým potřebuje nový impuls,“ řekl varnsdorfský útočník Filip Fírbacher.

Redakce



Fotbal: Pešl věří, že Varnsdorf druhou ligu zachrání

Varnsdorf ■ Svůj výkon, určitě nejlepší v podzimní části sezóny, by vyměnil za tři body. Tři důležité body. Lukáš Pešl (22), brankář FK Varnsdorf, svými zákroky deptal v posledním letošním zápase střelce rezervy ostravského Baníku. Konečná remíza 0:0 ho ale nepotěšila.

Varnsdorf totiž přezimuje na posledním místě, na nejbližší soupeře (Ostrava B, Brno) ztrácí čtyři body. „Co je potřeba zlepšit? Když se podívám na tabulku ligy, tak se nabízí říct všechno,“ má jasno odchovanec libereckého fotbalu.

Lukáši, s podzimem jste se rozloučili bezbrankovou remízou proti Ostravě B. Jak zápas zpětně hodnotíte?

Bylo to vyrovnané utkání. Obě strany potřebovaly nutně bodovat, takže se hrálo opravdu naplno. Baník si vypracoval o něco více vyložených šancí, které jsme společně s obranou dokázali ubránit. My jsme tam měli také tři dobré příležitosti, dokonce jsme měli jednu tutovku v posledních sekundách zápasu, ale bohužel to tam nepadlo. I když se nepodařilo vyhrát, podali jsme bojovný výkon a věřím, že příště už bude vítězství naše.

Vy jste předvedli řadu výborných zákroků, hlavně díky vám jste udrželi remízu. Byl to váš nejlepší podzimní zápas?

Osobně si myslím, že to byl

můj nejlepší zápas v sezóně. Cítil jsem se dobře na hřišti a všechno mi sedlo. Podařilo se mi zachytit několik důležitých střel a celkově to byl výkon, který mě těší. Ale i tak bych to vyměnil za tři body, které teď opravdu potřebujeme, abychom se zvedli a dostali z této situace.

Tabulka samozřejmě vypadá tak, jak vypadá. Jak tedy hodnotit podzimní část druhé ligy?

Bohužel nemůžeme výsledkově podzimní část hodnotit vůbec pozitivně. Naše ambice rozhodně nebyly pohybovat se na spodku tabulky. Start sezony se nám povedl, vyhráli jsme domácí zápas s Opavou, poté 6:1 v Brně. Poté ale přišla dlouhá šňůra ztracených bodů, což nás mrzí. Věříme, že po zimní přestávce se nám povede opět start do druhé části ligy, jako se nám povedl start do začátku sezony.

Jak hodnotit podzim z osobního hlediska. Zažil jste i smolné zápasy, ve kterém jste pustil trochu nešťastné branky. Třeba zápas v Líšni nebo doma s Vyškovem

Pro mě osobně začala sezóna skvěle, byl jsem nesmírně rád, když na mě trenér ukázal, že vstoupím do branky jako jednička. Pozice brankáře je ale složitá, pokud udělám chybu, tak je to samozřejmě nejvíce vidět. Některé chyby si vyčítám, protože vím, že nás stály tolik vytožené body.

Chyby se staly, ale důležité je se z nich poučit a jak se říká „hodit je za hlavu.“ Má hra je riskantní, hraju hodně nahoře, snažím se konstruktivně rozehrávat a co nejvíce týmu pomoci. Doufám, že jsem si už smolné momenty vybral a mé výkony se budou jenom zlepšovat.

Jestli jste nepletu, tak jste ve Varnsdorfu od léta 2023. Jak se vám tady vůbec líbí?

Máte pravdu, ve Varnsdorfu jsem na hostování již druhou sezónu. Jsem zde spokojený, máme v kabině super partu. Do Varnsdorfu dojíždím denně společně s dalšími hráči, takže i cesta nám utíká.

Zimní příprava bude asi tvrdá a těžká. Jak má brankář v oblíbené době období v sezóně?

Z první části ligy máme co napravovat, takže očekávám náročnou přípravu. Ale je to potřeba. Mám raději teplejší počasí, takže zima pro mě není úplně ideální. V zimní přípravě to není jen o těžkém tréninku, ale i o tom, že brankáři mají navíc těžší podmínky. Zákroky na zmrzlém terénu nejsou žádná pohádka. Ale na druhou stranu je to součást přípravy a vím, že to, co se během zimy odtrénuje, se nám v sezóně vrátí. Přesto se vždy těším, až se počasí zlepší.

Co je podle vás potřeba zlepšit, abyste ve Varnsdorfu zachránili druhou ligu?

Co je potřeba zlepšit? Když se podívám na tabulku ligy, tak se nabízí asi všechno. Podle mě nehrajeme ošklivý fotbal, v každém zápase máme hodně šancí, ale neproměňujeme je. Navíc dostáváme laciné góly. Kdybych to měl shrnout, tak si myslím, že nám nejvíce chybí důraz a přesnost, jak v zakončení, tak v rozehrávce. Pevně věřím, že po zimní přestávce body začneme sbírat, smůla se nám přestane lepit na paty a Varnsdorf vytáhneme ze spodní části tabulky.

Jste stále mladý brankář. Jaké máte fotbalové ambice do dalších let?

Chtěl bych se dostat do první ligy. Proto jsem přišel na hostování do Varnsdorfu, abych získal cenné zkušenosti v dospělém profesionálním fotbale. Momentálně je mým hlavním cílem pomoci Varnsdorfu vyhnout se sestupu a zajistit, že tým zůstane ve druhé lize. V další sezóně bych se rád popral o místo v nejvyšší soutěži.

Co vám působení ve Varnsdorfu dalo do fotbalového, ale i osobního života?

Působení ve Varnsdorfu mi dalo opravdu hodně. Jak fotbalově, tak i osobně. Fotbalově jsem získal cenné zkušenosti. Mimo hřiště jsem poznal spoustu nových lidí, kteří se stali nejen spoluhráči, ale i kamarády. Tento rok mě posunul nejen ve fotbale, ale také mi pomohl v osobním růstu. Redakce

Basketbal baví! Muži jsou na vítězné vlně

Varnsdorf ■ Muži „A“ si připsali další dvě výhry na domácí palubovce. V prvním utkání nejprve porazili Slavoj BK Litoměřice C 78:58 (Ziesemann 27 bodů), v druhém utkání se jim povedla odvěta za porážku s USK Slavia v Liberci.

V domácím utkání vyhráli 78:68 (Lehroch 19 bodů) a posunuli se tak na průběžné první místo tabulky Severočeské ligy mužů. Další výhru si připsali

i muži „B“, kteří na palubovce ve Varnsdorfu po obratu v poslední čtvrtině porazili Skřivánky z Ústí nad Labem 56:51 (Veroněk J. 14 bodů).

Jediný zápas odehráli junioři U19, kteří na domácí palubovce porazili Spartu Praha jasně 84:54 (Ziesemann 42 bodů). Hned tři utkání odehrála i děvčata U19. Dvě utkání absolvovala na palubovkách soupeřů, když v Sokolově prohrála 47:76 (Palmeová 13

bodů), na Kladně naopak zvítězila poměrem 70:42 (Doležalová 26 bodů). Třetí zápas odehrála děvčata doma, kde nestačila na BC Kolín 57:68 (Doležalová 11 bodů).

Těžké zápasy odehráli kluci U15, kteří vyzvali hned dvakrát Válečníky z Děčína. Na jejich palubovce museli skousnout jasnou prohru 77:123 (Hrabák 20 bodů), následující den už to ale bylo vyrovnané utkání, i tak nakonec

odešli poraženi 67:76 (Hrabák 21 bodů).

Domácí turnaj odehráli kluci U13, kteří nejprve prohráli s Válečníky Děčín vysoko 14:114, v druhém utkání proti Levhartům z Chomutova se podařilo po vyrovnaném boji vyhrát v prodloužení 65:60. Domácí turnaj také odehrál letos nově sestavený tým U11, když prohrál s Libercem 22:81 a Teplicemi 10:74.

Vojtěch Lehroch, Zdeněk Stroleny